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Методическое обеспечение подготовки к ГИА 
(на примере задания № 7 «Преобразование буквенного  выражения »)






г.Красноярск 
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Задания этого раздела направлены на проверку владения
следующими знаниями и умениями:
— знать и понимать термины: тождество, тождественно равные выражения, распознавать тождественно равные выражения, опираясь 
на правила преобразования выражений; понимать смысл требований упростите выражение, разложите на множители; 
— выполнять преобразование выражений, содержащих степени с натуральными и целыми показателями; 
— преобразовывать целые выражения, используя правила  сложения, вычитания и умножения многочленов, в том числе, формулы  
сокращенного умножения; 
— выполнять разложение многочленов на множители, используя вынесение общего множителя за скобки, а также формулы  
сокращенного умножения: выполнять разложение на множители квадратного трехчлена; 
— сокращать дроби; выполнять сложение, вычитание, умножение, деление алгебраических дробей, преобразовывать несложные дробные 
выражения; 
— выполнять преобразование числовых выражений, содержащих квадратные корни.
 ---- находить  значения  буквенных  выражений,  осуществляя необходимые подстановки и преобразования 







Работу с учащимися целесообразно построить следующим образом:
1. Проводим диагностическую работу для определения уровня подготовленности учащихся по данной теме.
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2. Учащихся распределить на группы по способности решать предложенные задания. Тем, кто самостоятельно не может решить данные задания раздать опорный материал, включающий теоретические вопросы по теме, алгоритмы решений

	Вид задания
	Алгоритм решения
	Образец 
	Реши по образцу




	Раскрытие скобок
	[image: I:\курсы повыш 11.03.13\50.jpg]
	[image: I:\курсы повыш 11.03.13\50.jpg]
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	Преобразование выражений со  степенями
	[image: I:\курсы повыш 11.03.13\54.jpg]
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1. Вычислите:          а)  ;        б) ;        в) .

2. Найдите значение выражения:      .

3. Сравните:     .  

4. Упростите выражение:     .
__________________

1. Запишите выражение    в виде степени числа  


	Умножение многочлена на одночлен
	Каждый член многочлена умножается на одночлен.
 
	5a(2x+4b)=5a*2x+5a*4b=
=10ax+20ab

(z2 – 3y)*(-2y)=-2 z2 y+6y2
	А1. Выполните умножение одночленов:   


        а) ;      б) .
А2. Выполните умножение одночлена на многочлен:      



        а) ;        б) ;         в)  ;


        г) ;        д) .

А3. Упростите выражение   .
А4. Разложите на множители:  


        а) ;        б) .        
____________	

В1. Упростите выражение  

     и найдите его значение при  .





	Умножение многочлена на многочлен
	[image: J:\51.jpg]
	[image: J:\51.jpg]
	
[image: J:\51.jpg]





Проверь правильность решения:
1. (7α5b2c)(-3αb4c)=  21α6b6c2                                                   
2. 23α + 19b–12α +11b–9=11α +30b–9
3. (7m2–4mn–n2)–(2m2–mn+n2)=5m–3mn
4. 5x2y(4xy + 3y2) = 20x3y2 + 15x2y3
5. (12n3k3 – 15n2k4 ) : (3nk) = 4n2k2–5nk3
6. (2m – b)(4m2+2mb+b2)=8m3–4m2b+2mb2


	
Применение формул сокращенного умножения
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1.Определить необходимую формулу. 

2.Применить формулу к данному  выражению
	
1.
[image: I:\курсы повыш 11.03.13\55.jpg]
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2.
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А1. Преобразуйте в многочлен:






а) ;      б) ;       в) ;            г) ; д) ;        е) .
А2. Выполните умножение:



а) ;      б) ;       в) ;   

г) .

А3. Упростите выражение


 а) ;        б)
________________

В1. Упростите выражение  . 

	Сокращение дроби
	                                       
1. Разложить числитель и знаменатель на множители.
2. Сократить числитель и знаменатель на общий множитель.
	[image: J:\Курсы ИПК, март\ЕГЭ (курсы ИПК)\карточки 8-9 класс\3.jpg]
	[image: J:\Курсы ИПК, март\ЕГЭ (курсы ИПК)\карточки 8-9 класс\3.jpg]

	
	
	
	А1. Выполните действия:

  





А2. Сократите дробь:     
____________

В1. Сократите дробь:   .
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a) B kakom ciy4yae BripakeHHe ITpeoOpa30BaHO B TOXKIECTBEHHO paB-
Hoe?

1)3x-y)=3x-y 2)(3+x)(x—3)=9—x?
3) (x—y)’ = x2—y? ) (x+3)°=22+6x+9
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a) Yupocrure BoipaxkeHue 6x + 3 (x — 1),
1) 3x2+ 3 2) 3x2+ 1

3)9x2—-6x+9 4) 3x2 + 6x—3
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a) Haiinure BTOpOoit MHOXXHUTENb B Pa3jIoKE€HMHU HA MHOXKHTENH KBaj-
paTHoro tpexuyjeHa: 2x2 + 5x—3 = (x + 3)(...)

OTBeT:
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6) a8 KaXAoro BHIPaXEHUS U3 BEPXHEH CTPOKH YKaXUTE TOXE-
CTBEHHO paBHOE €My BbIpaKeHHUe U3 HUXKHEHN CTPOKH.

A)— B)(b-6)* B)b-6-b-2
3) b-4 4) b-8
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6) IlpeacraBbTe 3HaueHHE BBHIPAYKEHMS (4- 10 2) B BU/JE AECATUYHON
ApOOH.

OTBer:;
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6) B kakoM ciiyuae BoIpaXkeHHe NMpeoOpa30BaHO B TOXKIECTBEHHO paB-
Hoe?

1) (a + b)* = a? + b? 2) (a+b)(b-a) = b2—a?
3) (x—y)’ = x2—y? 4) (x+3)° =x2+6x+9
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6) Ynpocture Boipaxenue 4 (1 — a)’ + 8a.
1) 16a2 — 24a + 16 2) 4 + 8x — 4a?
3) 4a2+ 4 4) a2+ 4
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6) Haiigure BTOpOH MHOXHTEb B Pa3jIOKEHUH HA MHOXKHMTEU KBal-
paTHoro TpexujeHa: 3x2 —5x—2 = (x — 2)(...)
OrTser:
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Kaprouka N 2. YMHO)KeHHE MHOTOWJICHOB

TIPABHJIO

OBPABEI]

BATAHUA
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|| B2 MHOro4JeH, YMHOXb KaX-
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TaThl.

(@a+b-c)x-y)=
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IIpeobpasoBaTh IpOU3Be/icHe
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1) (a+b)c+d);
2) (a+2)b-o0);
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5) (a+b)a+b).

6) (x+y)z+0);
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8) (x—(x+y-3);
9) (x-))(x+y);
10) (x+1)(x+1).

1) (m+n)p+q);
12) (m+2)(n—-p);
18) (m-1)Y(m+n-2);
14) (m-p)Xm+p);
(m+2)(m+2).
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a) /[AsA xaxaoro BbIPDAXXE€HUSA M3 BEPXHEU CTPOKH YKaXXKHUTE TOXIAE-
CTBEHHO pPaBHO€ €My BbIpaX€HHE€ U3 HUXXHEU CTPOKHU.

A)a-8-a? B)Z— B)(a-8)’
1) a-16 3) a-b 4) a4
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(@ + b)? =a*+ 2ab + b?
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Kaptouka Ne 6. @opmMysia KBajgpaTa CyMMBI

25x% +10xy + y* =?
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1. BosBexuTe 0fHOWIEHE B KBAAPAT:
a) (42)° =
6) (3m)* =
B) (5y)° =
1) (2n)° =
m () =





image50.png
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B) (* + 2)°
) (6 - 3x)2 =
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